

# 涉強姦被捕 「維園阿哥」今或交代



■社民連成員「馬草泥」任亮憲，涉非禮及強姦1名29歲女子被警方拘捕。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有「維園阿哥」之稱的社民連成員「馬草泥」任亮憲，因涉嫌非禮及強姦1名29歲女子於日前被警方拘捕。有報引述消息稱，該名女子自稱為「馬草泥」的「粉絲」，聲言在與對方會面期間，有人突然失控，把她推倒在床上及施暴。

任亮憲在接受傳媒查詢時聲稱，自己沒有做過犯法的事。社民連則發表聲明，稱案件仍在調查當中，故不會就案件作出評論，但期望傳媒與各界不要「未審先判」。社民連立法會議員陳偉業則希望，任亮憲最快可於今日向傳媒及公眾交代此事。

## 社民連發聲明促勿「未審先判」

任亮憲涉嫌非禮及強姦被捕的消息，前日在政

圈中廣泛流傳。警察公共關係科日前接受包括香港文匯報在內的傳媒查詢時均證實，警方於本月15日(周三)在西區拘捕一名31歲男子，涉嫌較早前在沙田區非禮及強姦一名29歲女子，現已獲准保釋候查，月底返警署報到，案件暫列非禮及強姦案處理，並交由沙田重案組跟進調查。

## 29歲女「粉絲」指晚餐後寓所被施暴

有報引述消息指，任亮憲涉嫌非禮及強姦一名於數星期前結識的29歲女子。據報，於本月12日，任亮憲應約與該女子見面，共晉晚餐，雙方用膳後一起前往女方便於沙田新田圍邨的寓所聊天。女方指控，有人突然失控，把她推倒在床上及施暴，心有不甘的女方遂於翌日前往田心警署報案，經過警方錄取口供與在醫院進行法醫檢查

後，鑑於是次案情嚴重，案件隨即轉交沙田警區重案組第一隊接手調查。

任亮憲在回應報章查詢時承認，警方曾接觸他，而他亦會與警方全力合作，惟聲言「自己沒有做過犯法的事情」。

## 陳偉業：盡早交代「對各方都好」

陳偉業昨日接受傳媒查詢時透露，自己曾與任亮憲傾談，希望對方最快於今日向傳媒及公眾交代，因為盡快交代「對各方都好」，而由於對方經常出席周日舉行的《城市論壇》，故建議他於今日有關節目舉行前交代，但一切最終由對方決定。

社民連在任亮憲涉嫌非禮及強姦被捕的消息曝光後翌日，亦終於發表聲明表達對事件的立場。

聲明中指，由於案件仍在調查當中，故不會就案件作出評論。

對於昨日各大傳媒都以大篇幅報道事件，社民連聲言，如果輿論現在就妄下評論，則對當事人並不公允，尤其是基於普通法「無罪推定」的精神，而律政司也未提出起訴，故期望傳媒以及會員和支持者，不要「未審先判」，以免影響警方的調查以至司法公正。

## 譚耀宗：年輕人要注意個人行為

民建聯主席譚耀宗昨日出席一活動後，被問及此事時以警方正在調查事件為由，不願就此作出評論。而被問及會否藉此警惕該黨年輕人注意自己的私人生活，他則說，該黨有提醒年輕黨員身為政治人物，要注意個人行為。

# 極速偷百萬蟲草 「快閃賊」甩鞋留線索

## 疑涉上月北角60秒爆參茸店 吼準店內3樽貴藥下手

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、覃少林)年近歲晚，貴價海味、藥材有價有市，疑上月在北角以「極速60秒」內，撬開盜竊參茸店逾60萬元貨物的「快閃賊」，昨凌晨重施故伎，再向尖東麼地道一間燕窩參茸店埋手，同樣不消1分鐘，就掃走店內3樽最貴價、共值逾100萬元的冬蟲夏草，但今次「快閃賊」卻留下線索，逃走時連腳上的波鞋甩脫亦無暇拾回。警員趕到檢獲賊人遺下波鞋，刻下正翻查閉路電視錄像，緝捕賊人。



▲遭「快閃賊」撬毀的電開電掣箱。

▲多名探員在參茸店內調查，地上遺下賊人飛甩的波鞋(箭頭示)。

## 熟悉貨物位置 疑部署踩線

遭「快閃賊」爆竊的燕窩參茸店位於尖東麼地道67號半島中心地下。由於賊匪專挑店中最貴重的冬蟲夏草下手，並且熟悉擺放位置，加上接近新年傳統旺季，貴價海味藥材有價有市，店舖存貨亦會較多，警方不排除賊人事前早有部署「踩線」，再伺機犯案。

## 店舖鳴警鐘 捲開電掣被撬毀

事發昨日凌晨5時15分，上址店舖警鐘大鳴，警員接報迅速趕抵察看，發現店舖的電動捲閘升起，控制電掣的電掣箱被人撬毀。警員立即封鎖現場，通知店舖負責人返回店舖協助調查，同時派員於附近一帶兜截可疑人

物，惜無發現。

## 警翻查閉路電視 見一漢犯案

經店舖負責人點算，證實店內共有3個載有名貴冬蟲夏草的玻璃樽失去，總值超過100萬元。警方相信賊人先強行撬開電掣箱，不理防盜警鐘大鳴，再按掣開捲閘闖入掠貨，根據店內閉路電視紀錄，事發時僅得1名男子闖入店中，直奔擺放名貴冬蟲夏草位置，一次過雙手捧起3樽冬蟲夏草即逃，前後不用1分鐘時間，慌亂間，賊人連

其中一隻波鞋鬆脫亦不理，遺留店中，事後由警員檢走。由於案件手法及經過與上月北角區的另一宗參茸店爆竊案類同，警方不排除兩案為同一「快閃賊」所為，案件交由油尖警區刑事調查隊第7隊列作爆竊案跟進。

上月20日凌晨4時許，北角英皇道1065號東達中心地下一間參茸海味店亦遭獨行賊人撬開入內爆竊，1分鐘內掠走一批貴價冬蟲夏草、燕窩及野生人參等，共值逾60萬元，其中冬蟲夏草約值33萬元，當時店內的閉路電視亦拍下賊人搜掠的整個過程。

# 洋警官逆子索錢不遂 舞刀開氣槍被父制服

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)外籍警務總督察白義理，昨午在山頂文輝道高級公務員宿舍寓所內，因金錢問題與15歲兒子起爭執，有人失控舞刀威嚇，再以氣槍掃射，兒子最終被父親制服，因傷送院後被警方拘捕。

## 15歲少年涉2罪被捕

圖以刀及氣槍傷父外籍少年Bailey(15歲)，因手指及腳趾受傷送院，他涉「刑事恐嚇」及「襲擊」2罪被捕。現年44歲外籍事主白義理(Bailey)是商業罪案調查科情報科總督察，與妻兒一家三口住在文輝道高級公務

員宿舍，僱有一名外籍傭工。

## 失控鬧事 母報警求助

昨午3時44分，兒子向休班在家父親索錢被拒後情緒激動，取出利刀揮舞，並出言恐嚇，其後再取出氣槍射擊，父上前制止，發生糾纏，最終兒子遭父「繳械」制服，其間母親報警求助。

警員到場調查後，以涉嫌「刑事恐嚇」及「襲擊」罪將外籍少年拘捕，由於他與父糾纏時受輕傷，被送院治理。白義理總督察沒有受傷，稍後亦到醫院探望兒子。案件正由中區刑事調查隊第3隊調查。



▲企圖用刀、槍襲擊父親的外籍少年被捕後送院檢查。



▲發生亮槍恐嚇的山頂文輝道9號高級公務員宿舍。

## 新開酒吧3遭刑毀 疑黑幫收「陀地費」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)屯門井財街一間開張僅3個月的酒吧，昨凌晨第3度遭人上門惡意破壞及搗亂，3名以口罩蒙面惡黨，除以硬物擊毀酒吧櫥窗玻璃外，更向大門潑淋紅色油漆，幸無造成職員及顧客受傷。警方初步不排除案件涉及黑幫勒收「陀地費」不遂有關。

## 惡漢擊毀櫥窗 顧客驚慌四散

現場為屯門井財街一間3個月前才開業的地舖酒吧，昨日凌晨1時許，3名年約15至20歲、面戴口罩的惡漢現身門外，以硬物擊毀一幅3米高、1.5米闊的櫥窗玻璃，繼而再將一罐紅色油漆猛向大門潑去。



■酒吧櫥窗被擊毀，大門雖已落閘，但櫥窗及櫥窗仍露出被潑淋的少量紅油漆。

## 警通緝3惡漢及幕後主腦

未幾，警員接報到場並展開兜截，惜無結果，列作刑事毀壞案件處理。由於今次已是該酒吧開業至今第3次被人蓄意搗亂破壞，警方不排除案件與黑幫勒收「陀地費」不遂有關，現正通緝3名涉嫌與案有關惡漢及幕後主腦。

## 夜機抵港即野戰 星發燒友猝死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名新加坡籍wargame(戰爭遊戲)發燒友，前晚乘夜機抵港後，昨午即與友伴結伴到元朗大棠野戰場，豈料登山僅5分鐘，正部署陣地尚未正式開戰，即昏昏迷倒地，送院後不治，警方調查後相信事主年屆中年患上高血壓，運動期間疑病發猝死，並無可疑，但確實死因仍有待剖屍檢驗。

## 公幹來港 熱愛玩野戰

死者Tham(51歲)，新加坡籍，據稱患有高血壓，常因公幹來港。據悉，他熱愛玩氣槍野戰，經常約同友人「開戰」。據悉，死者妻子在新加坡接獲噩耗，正來港辦理後事。

有心臟科醫生指出，高血壓患者會有後頸疼痛症狀，嚴重或有頭暈嘔吐

現象。患高血壓會增加心血管疾病如中風、心臟冠狀動脈疾病、視網膜病變、腎硬化等患病率及死亡率。高血壓若併合心、腎等內臟疾病，對健康影響更大。預防方法是禁食高膽固醇食物及作適當運動。



■臨陣突昏迷男子送院證實死亡，遺體由工友送殮房。

## 國民被港傳召 菲促先保障權利

香港文匯報訊 香港死因庭將於明年2月14日，就馬尼拉挾持人質事件召開聆訊，擬傳召馬尼拉市長林雯洛、前警察總長馬格蒂拜等116名菲律賓證人。菲律賓總統府發言人昨回應稱，仍未掌握傳召證人的詳情，並指港、菲兩地並無機制，而要安排證人到對方的司法管轄區供詞，菲國首要確保被傳召國民的權利得到尊重及保障。

香港死因庭早前向菲律賓當局發出傳票，料菲國2週內會回覆出庭供詞的證人數量。據外電報道，菲律賓總統府發言人昨向當地官方電台透露指，仍未掌握香港死因庭傳召116名證人的詳情，菲律賓政府首要確保被傳召國民的權利得到尊重及保障。

## 菲商界籌款助死傷人質家屬

另外，菲律賓外交部昨表示，一個由菲律賓商界組成的友好團體，正舉行籌款活動，協助馬尼拉人質事件的傷者及死者家屬。當局未有透露具體金額，只稱團體正跟香港特區政府接觸。

## 責佔用屋苑通道更亭 鄭裕彤女婿告法團

香港文匯報訊 鄭裕彤女婿、新創建集團有限公司(0659)副主席杜惠愷，不滿其居住山頂千萬豪宅苑的屋苑管理公司，未得同意下佔用屋苑內更亭及通道，昨聯同多名鄰居，包括香港電發展主席胡曉明，入稟高院控告屋苑業主立案法團及物業管理公司，要求法庭頒令禁制他們佔用有關地方。

原訴人為居於苑苑1號屋的新創建集團有限公司副主席杜惠愷(66歲)，昨聯同其2號屋鄰居Rosemary Anne Inglis、香港電發展主席胡曉明旗下銀亨有限公司及美琪(香港)有限公司，入稟控告2名答辯人苑苑業主立案法團及第一太平戴維斯物業管理公司。

入稟狀指，4名原訴人要求法庭頒令，宣稱2名答辯人無權佔用屋苑內的中央通道，尤其是屋苑內的更亭，要求法庭頒令禁制2名答辯人佔用上述範圍，並賠償事件引起的損失。

涉案屋苑為位於山頂僑福道及文輝道交界，離商業中心區15分鐘車程，並鄰近德國國際學校，苑苑內共有6幢樓房，屋苑內有一條通道分隔兩邊樓房，該通道便為涉案被稱佔用的範圍。據網上樓盤出售資料顯示，現時苑苑1個2400呎單位，要價達5000萬元，呎價逾2萬元。

## 養和及4名醫涉疏忽遭索賠

香港文匯報訊 一名老翁年前到養和醫院求醫一個多月後不治，其子昨父入稟區院控告院方及4位名醫等，包括曾醫治已故歌星梅艷芳的臨床腫瘤科專科醫生張文龍、出生醫學世家的胸肺科專家余宇超等，原訴人指父親在入院期間被疏忽治理，要求賠償。

原訴人張德成昨以父親張雲(譯音)的遺產執行人身份，依次入稟控告臨床腫瘤科專科醫生張文龍、養和醫院外科醫生陳志偉、仁安醫院微創中心總監嚴秉泉教授、胸肺專家余宇超、醫護人員鄧慧慧(譯音)及養和醫院，指他們於2007年12月3日至2008年1月11日其父住院期間造成醫療上的疏忽，其父於2008年1月11日去世，原訴人遂為事件索償。

## 車禍拒酒測襲2警 惡司機被制服帶署

香港文匯報訊(記者 杜法祖)銅鑼灣吉士打道昨凌晨發生撞車襲警案，一名惡漢駕駛四驅車猛撞前行客貨車，事後拒絕接受酒精呼吸測試，警員擬將其拘捕時，惡漢突發難將對方推倒，經一番糾纏惡漢終被制服拘捕，混亂中2名警員受傷須送院。

昨凌晨零時許，47歲男子張×雄駕四驅車沿銅鑼灣吉士打道向中環方向行駛，至景隆街交界，前行客貨車突收慢，四驅車狂撼其車尾，意外中張及客貨車劉姓司機(29歲)均沒有受傷，惟警員事後為2人作酒精呼吸測試時，張拒絕測試，警員警告無效擬將其拘捕時，有人突發難將一名警員推倒地上，其他同袍上前協助，合力將涉襲警男子制服拘捕，事件中2名警員分別撞傷手部及感頭痛，須送院治療。醉酒駕駛罰則三級制剛實施，拒絕進行酒精呼吸測試或提供樣本，等同酒後駕駛第三級，一經定罪最少停牌2年。涉案張姓男子涉撞拒進行酒精呼吸測試或提供樣本襲警被扣查。